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Vážení a milí občania, občianky, 

 
 dovoľte mi pár dní po skončení 

významnej udalosti v živote Poník, ale aj 
ich obyvateľov, rodákov, či  priateľov 
obce poďakovať sa všetkým, ktorí prijali 
pozvanie a zúčastnili sa krásneho 19. 
ročníka DFF a s ním spojených  poduja-
tí.  Tešiť nás môže účasť významných 
hostí, príchod rodákov, ktorí žijú 
roztrúsení inde, tešiť nás môže to, že 
sme sa mohli porozprávať s ľuďmi, 
ktorých sme už dávno nevideli a mno-
hých sme poznali len z rozprávania 
iných.  Všetkých sme privítali v uprave-
ných priestoroch obce, chrámu Božieho, 
krásne pripravenom areáli nášho ihriska, 
privítali sme ich doma, v slnkom zalia-
tych Ponikách.   

Pred štyridsiatimi rokmi bola tele-
víziou spracovaná ponická svadba, boli 
zaznamenané svadobné  zvyky a oby-
čaje významnej udalosti, ktorá v živote 
dediny vždy rezonovala aj niekoľko 
týždňov. Aj v tú sobotu ožili spomienky 
na chvíle nakrúcania, pamätníci tejto 
udalosti pripravili  blok „A spomienky 
ožili ...“ . FsK Poničan predviedla 
svadobné pásmo.  Najviac tešil pohľad 
na Poničanov odetých v krojoch našich 
predkov, krojoch zhotovených rukami 
našich starých materí. PhDr. Mária 
Palovičová spolu s riaditeľom festivalu 
Michalom Šávoltom dali do pohybu celú 
dedinu. Otvárali sa truhly, padláše, na 
svetlo sa vytiahli prekásne kitle, kinteše, 
šaty, prucľake, stánke, briče, vyrezá-
vanie  oplecká,  košele, kápke - zrazu sa 
vynorilo mnoho párt, opravilo sa to, čo 
zub času poškodil.  

Kroje sa vymieňali medzi Poničanmi 
navzájom - čo komu pasuje, čo sa komu 
páči – ale dôležité je, že ožila súdržnosť, 
stretli sa medzi sebou ľudia, ktorí sa 
predtým len málo videli – a teraz zrazu 
pri krojoch sa zaspomínalo, porozprá-
valo čo nové, reč prišla aj na príhody 
z minulosti a mladí spoznali múdrosť 
starších.  

V evanjelickom chráme Božom 
hádam ešte nikdy nebolo toľko vypará-
dených krojovaných ľudí ako na ekume-
nických službách Božích. Vďaka patrí 
ponickým duchovným za vynikajúcu  
liturgiu v duchu Žalmu „Hľa, aké dobré, 
aké milé je to, keď bratia spolu bývajú“. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bolo úžasné pozrieť na pestrosť 
farieb, defilé krásy, hrdosti a úsmevov, 
spevu, súdržnosti a dobrej nálady v im-
provizovanom svadobnom sprievode od 
kostola až na ihrisko. Sobota patrila 
v Ponikách svadbe, patrila oslave ľudo-
vých zvykov, ktoré máme zachované 
v našich mysliach a vyjadrime nádej, že 
skrze takéto stretnutia rodákov sa láska 
k  našej ponickej dedovizni bude 
prenášať aj do našich sŕdc. Verím, že 
sme založili novú tradíciu stretávania sa 
rodákov a priateľov obce.  
 

Želajme si, aby sa zaviedla tradícia 
otvárania festivalu ekumenickými služba-
mi Božími – tento ročník sme začali 
v evanjelickom chráme Božom, o rok to 
bude v rímskokatolíckom kostole sv. 
Františka z Assisi. Potom zase pôjde 
krojovaný sprievod zo Stráni k ďalšiemu 
programu.   

Veľký záujem bol o výstavu 
fotografií „Poniky – okno do minulosti“, 
nejeden z návštevníkov  spoznal seba, 
alebo svojich blízkych či príbuzných 
a dnes si ich sprítomnil, zaspomínal na 
miesta kadiaľ chodil, pásol husi, či kosil 
lúku svojich predkov.  

V nedeľu sa na pódiu a slnkom za-
liatom trávniku len tak hemžilo deťmi zo 
šiestich detských folklórnych súborov, 
radosť bolo pozerať na mlaď v ktorej sa 
utvrdzuje láska k našej domovine cez 
tradície zanechané nám našimi predkami. 

Dlho v nás ostanú chvíle radosti, 
vzniklo mnoho fotografií, filmových sek-
vencií, ale tešíme sa na záznam ktorý 
spracuje náš rodák Milan Kosec. Festival 
doznieva, ale jeho lúče zasiahli aj 
spievanie Vájany - veď aj na Jána spie-
valo pri ohni vari 30 krojovaných diev, 
žien, chlapcov a mužov. 

   Ďakujem všetkým, ktorí svojou 
prácou, umom a ochotou prispeli k zdar-
nému priebehu podujatia; verím, že v ich 
mysliach sa už rodí to, čo pripravíme do 
programu 20. ročníka DFF „Zdola ponic-
kýho mlyna“. 

Ing. Ján Beňo, 
starosta obce   

 

Poďakovanie 
riaditeľa festivalu 
 
Ďakujem všetkým, ktorí sa 
akýmkoľvek spôsobom podieľali 
na prípravách a samotnej 
realizácii 19. ročníka DFF „Zdola 
ponickýho mlyna“. 
Ďakujem všetkým, ktorí pomáhali 
pri požičiavaní, prešívaní, oprave 
našich krásnych krojov a ich 
častí, ďakujem tým,  ktorí s úctou 
k našim predkom a našim 
tradíciám, hrdo kráčali 
v svadobnom sprievode a tiež 
Vám, vážení návštevníci 
festivalu, za Vašu podporu. 
Ďakujem sponzorom a organizá-
ciám pôsobiacim pri obci, ktoré 
sa podieľali na tvorbe a realizácii 
festivalu, celému organizačnému 
tímu, cirkevným predstaviteľom, 
ako aj vedeniu obce a pracov-
níkom obecného úradu za 
profesionálne odvedenú prácu.  

Michal Šávolt 



 
ROKOVALO  

OBECNÉ 
ZASTUPITEĽSTVO 

 
Obecné zastupiteľstvo obce 

PONIKY konané dňa 4. júna 2015 
 
ROZHODUJE:  
Uznesením č. 71/2015 predať pozemok 
parc. č. KN „C“ 430/8 o výmere 51 m2, zast. 
pl., zameraný GP č. 32010087-40/2014, 
over. dňa 19.12.2014, kat. územie Poniky a 
vytvorený z pozemku parc. č. KN „C“ 430/1, 
vedený na LV č. 548, kupujúcim Alfonzovi 
Bardiovskému s manž. Máriou, trvale bytom 
Družstevná ulica 179, Poniky za dohodnutú 
kúpnu cenu  3  €/m2, a to z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa, ktorým je, že tento 
pozemok, ktorý je situovaný pred rodinným 
domom s.č. 179, ktorý je v zmysle LV č. 124 
v BSM žiadateľov. Predmetný pozemok 
žiadatelia užívajú ako predzáhradku.  
 
Uznesením č. 72/2015 predať pozemok 
parc. č. KN „C“ 1467/3 o výmere 6 m2, zast. 
plocha, vytvorený z pozemku parc. č. KN „E“ 
8642, vedeného na LV č. 2510, kat. územie 
Poniky kupujúcemu Martinovi Blahovi, trvale 
bytom Námestie Pod krížom 83/9, Poniky za 
kúpnu cenu 3 €/m2, čo pri celkovej výmere 6 
m2 predstavuje kúpnu cenu 18 €. Predávaný 
pozemok je zastavaný stavbou rodinného 
domu súpisné číslo 89, ulica Pod Babou, 
časť obce Ponická Huta, ktorého je žiadateľ 
v zmysle LV 4044 výlučným vlastníkom. 
    
Uznesením č. 73/2015 
predať pozemok parc. č. KN „C“ 430/7 
o výmere 53 m2, zast. pl., zameraný GP č. 
32010087-39/2014, over. dňa 15.12.2014, 
kat. územie Poniky, vytvorený z pozemku 
parc. č. KN „C“ 430/1, vedený na LV č. 548, 
kupujúcej  Milote Hlaváčovej, trvale bytom 
Družstevná ulica 178, Poniky za dohodnutú 
kúpnu cenu  3  €/m2, a to z dôvodu hodného 
osobitného zreteľa, ktorým je, že tento 
pozemok, ktorý je situovaný pred rodinným 
domom s.č. 178, ktorý je v zmysle LV č. 501 
vo výlučnom vlastníctve žiadateľky.  
Predmetný pozemok žiadateľka užíva ako 
predzáhradku. Na časti pozemku sa 
nachádza vodomerná šachta.  
 
Uznesením č. 74/2015 
predať pozemok parc. č. KN „C“ 1059/2 
o výmere 73 m2, ttp, zameraný GP č. 
32010087-1/2015, over. dňa 09.04.2014, kat. 
územie Poniky kupujúcim Pavlovi Koscovi 
s manž., Oľgou, trvale bytom Podžiar 98, 
Poniky za dohodnutú kúpnu cenu  3  €/m2, 
a to z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 
ktorým je, že tento pozemok, ktorý je 
situovaný pred rodinným domom s.č. 98, 
ktorý je v zmysle LV č. 279 v BSM 
žiadateľov.  
Predmetný pozemok žiadatelia užívajú ako 
spevnenú plochu.    

 
NESCHVAĽUJE: 
 
Uznesením č. 75/2015 zámer previesť 
pozemky parc. č. KN „C“ 1064/2 o výmere 15 
m2, zast. pl., vytvorený z pozemku KN „E“ 
3646/1, vedený na LV č. 2510, KN „C“ 
1065/3 o výmere 48 m2. zast. pl., vytvorený 
z pozemku parc. č. KN „E“ 3646/1, vedený 
na LV č. 2510 a KN „C“ 1063/8 o výmere 64 
m2, ttp, vytvorený z pozemku parc. č. KN „E“ 
3646/2, vedený na LV č. 2510  kat. územie 
Poniky  z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa podľa §9a ods. 8, písm. e) zákona č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov v prospech Pavla 
Kosca s manž. Oľgou.  
 
SCHVAĽUJE: 
 
Uznesením č. 76/2015 kúpu pozemku KN 
„E“ 791 od známych vlastníkov pozemku 
vedených na LV č. 2989 v podieloch: 

- vlastník Adela Albertová v podiele 
135/2700, t.j. 50,05 m2 

- vlastník Mária Palovičová v podiele 1/90, 
t.j. 11,12 m2 

- vlastník Anna Polónyová v podiele 1/90, 
t.j. 11,12 m2 

- vlastník PaedDr. Ondrej Ondrejko 
v podiele 60/2700, t.j. 22,24 m2 

- vlastník Juraj Meško v podiele 200/2700, 
t.j. 74,15 m2 

- vlastník Anna Luptáková  spolu podiely 
620/2700, t.j. 229,85 m2  
za kúpnu cenu 1,50 €/m2, čo pri celkovej 
výmere 398,53  m2 predstavuje kúpnu 
cenu       597,795 €.   

 
Uznesením č. 77/2015 návrh plánu 
kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce 
Poniky na II. polrok 2015. 
 
Uznesením č. 78/2015 podnikateľskú 
činnosť a vykonávanie inej zárobkovej 
činnosti hlavnej kontrolórky obce Poniky 
v zmysle § 18, zák. č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov. 
 
Uznesením č. 80/2015 príkaz starostu obce 
Poniky na vykonanie riadnej inventarizácie 
majetku, záväzkov a rozdielu majetku 
a záväzkov  obce Poniky za rok 2015. 
 
Uznesením č. 82/2015    
  
a) Územný plán sídelného útvaru Poniky, 
Zmeny a doplnky č. 5 so zmenami. 
b)  Spôsob prerokovania návrhu Územného 
plánu sídelného útvaru Poniky, Zmeny        
a doplnky č. 5 a rozhodnutie o námietkach 
a pripomienkach vznesených pri jeho 
prerokovaní. 
c) Všeobecne záväzné nariadenie obce 
Poniky č. 3/2015, ktorým sa vyhlasujú 
záväzné časti Územného plánu sídelného 
útvaru Poniky podľa Zmeny a doplnku č. 5   
 
Uznesením č. 83/2015 vypracovanie zmeny 
a doplnku k územnému plánu sídelného 

útvaru Poniky pre individuálnu bytovú 
výstavbu stavebníkom Ing. Vladimírom 
Farkašom a Bc. Katarínou Kochelkovou, 
obaja trvale bytom Pod Babou 75/8, Poniky. 
 
Uznesením č. 84/2015  vypracovanie zmeny 
a doplnku k územnému plánu sídelného 
útvaru Poniky pre individuálnu bytovú 
výstavbu stavebníkom Radoslavom Paškom, 
trvale bytom Podžiar 102, Poniky a Janou 
Chriašteľovou, trvale bytom Námestie Mateja 
Kosca 36, Poniky  
 
Uznesením č. 87/2015 plat starostu obce 
v sume  858.- € x 1.98 (násobok) = 1 698.84 
= 1 699.- €  + 510.-€  (30%) = 2 209.-€ a 
doplatok rozdielu platu starostu za mesiace 
1.-  4. vo výške 348 €. 
 
Podrobnejšie informácie z obecného 
zastupiteľstva nájdete na  www.poniky.sk  
v sekcii Obecné zastupiteľstvo. 
 

MEMORIÁL O. HOLCA 
 
Vážení priatelia športu, behu, či pohybu 
ako takého. Nakoľko predvolebné sľuby 
sa majú plniť, po viac než dvoch desiat-
kach rokov príde tento rok v našej obci 
k isto významnému a veríme, že pre 
množstvo ľudí zaujímavému športovému 
počinu, a to obnoveniu Memoriálu 
Ondreja Holca v cezpoľnom behu. 
Podujatie sa uskutoční 18. júla 2015, so 
štartom a cieľom v športovom areáli na 
Horedoliní, so začiatkom prezentácie 
o 8:00, a štartom prvej kategórie 
o 10:45. Vybrať si môžete z dvoch tratí. 
Pre skutočných fajnšmekrov krosu je tu 
vzdialenosť 10km s náročnejším profi-
lom, a pre nadšencov, ktorí si zábavným 
spôsobom chcú zmerať sily so svojím 
susedom či kamarátom, 3km okruh, 
ktorý zvládne každý. Keďže ide o ob-
novenú tradíciu na nových tratiach, 
ustanovíme aj nové rekordy, ktoré 
budeme evidovať a určite každoročne 
vylepšovať a odmeňovať. Okrem veko-
vých kategórií, vyhodnotení a patrične 
ocenení budú aj najrýchlejší Poničan, a 
najrýchlejšia Poničanka na oboch 
tratiach. Bližšie informácie, mapy tratí, či 
možnosť registrácie nájdete na webovej 
stránke obce, ďalej na stránke:  

http://memorial-ondreja-holca.webnode.sk 

a propozície budú vyvesené aj na 
úradnej tabuli v obci. Prihlásiť sa môžete 
aj v deň pretekov, v čase od 8:00 priamo 
v mieste štartu. Štartový poplatok na 
mieste je 6,- Eur. A aké by to boli výkony 
bez patričného povzbudenia? Príďte 
teda podporiť dobrú vec nielen na trati, 
ale aj potleskom a silou Vašich hlasiviek. 
Srdečne Vás všetkých pozývame. 

J. Čižmár ml. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Nie je to americký film, je to skutočnosť 
pre desiatky ba priam stovky Poničanov, 
Lihoťanov, ale najmä Hutníkov,  ktorí si 
pamätajú pána učiteľa Pavla Labudu. 
V zdraví sa dožíva v týchto dňoch 
požehnaných  deväťdesiat a jeden rok. Kosí 
trávu, píli drevo, vôkol domu vďaka 
pracovitým rukám rozkvitá poriadok. Len 
milované včeličky mu chýbajú. 
     Zo spomienok žiaka, dnes už starkého: 
„Pán učiteľ svojou dobrotou, ale aj prísnou 
regulou vštepoval úctu a pokoru k ľudom, 

no aj k prekrásnej okolitej prírode, za čo sme mu dodnes vďační“. 
    V roku 2014 bol Pavol Labuda uvedený do Dvorany slávy 
Slovenského zväzu včelárov, a zaradil sa tak medzi najvýznamnejších 
včelárov Slovenska, Čiech ale aj Európy.  
    Mnogaja lieta pán učiteľ v zdraví a spokojnosti zo života. 

Aurel Hrušovský 
 
 
 

Podľa plánu Klubu seniorov sme v máji zorganizovali dve kultúrne 
podujatia, na ktorých sa spolu zúčastnilo štyridsaťdva účastníkov. 

Pekný kultúrny večer s klenotom Horehronia Jánom Ambrózom, sme zažili 
sedemnásteho mája v Kúpeľoch Sliač. Prekrásne 
rezké i ťahavé nôty spestril vtipnými príbehmi zo 
života ľudí z Telgártu, Šumiaca a obcí pod 
Kráľovou hoľou. Pre všetkých to bol 
nezabudnuteľný zážitok tohto večera. Ďakujem 
ochotným vodičom, ktorí nás odviezli na toto 
podujatie. 

Dvadsiateho druhého mája sme sa, pri 
príležitosti životného jubilea sólistky ĽH Juraja 
Pecníka Anky Pecníkovej, zúčastnili v Banskej 
Bystrici na verejnej nahrávke relácie „Hrajteže mi, 
hrajte“. Na slávnostnom folklórnom podujatí ako jej hostia vystúpili Igor 
Danihel, Vladimír Homola, Anka Šatanová, Ján Palovič, ĽH Pecníkovcov, FS 
Bystrina so speváckou skupinou a ĽH, vedená predníkom Martinom Pecníkom. 
Celým večerom zneli prekrásne stredoslovenské piesne a výkony účinkujúcich 
prítomní odmeňovali zaslúženým potleskom. Vstupenky a odvoz na toto 
vystúpenie zabezpečil starosta obce pán Ing. Ján Beňo, za čo mu v mene 
všetkých zúčastnených srdečne ďakujem. 

Všetci sme sa zhodli, že uvedené folklórne vystúpenia sú akoby 
predzvesťou nášho folklórneho festivalu “Zdola ponickýho mlyna“. Prípravou 
naň žila takmer každá rodina. 

Mária Kaľavská 
 

Majstrovstvá vo varení Baranieho perkeltu 
Memoriál Jána Melku  

 
Občianske združenie Hradisko na Kláštore Ponická Huta 
usporiadalo 20. júna 2015 Majstrovstvá vo varení baranieho 
perkeltu. Nastúpilo 10 kuchárskych „tímov“ a spomedzi nich, na 
základe bodov získaných chuťou, vôňou, farbou, hustotou 
perkeltu, ale aj pomocnými bodmi za estetiku, čistotu priestoru, 
v ktorom bol varený, zvíťazil baraní perkelt pripravený rodinou 
Dušana Benického. 

Aurel Hrušovský 

STALO SA  
V NAŠEJ OBCI  

- rok 1818 
V roku 1818 boli stoličnou 

kongregáciou predpísané pre Poniky 
organizačné stanovy, ktoré boli obcou 
dňa 29. 7. l819 prijaté a dňom 1. januára 
1820 uvedené do života.  

Tieto stanovy mali 3 časti : 
- V prvej časti sa hovorí o organizácii 

obecnej správy. Základ tejto správy 
tvorila tzv. vyvolená obec, pozo-
stávajúca z 36 mužov, volených občanmi 
doživotne. Ich mená boli v prísnej 
evidencii. Volali sa imani. Títo imani 
každoročne 1. januára volili magistrát. 
Notárom mohol byť  ustanovený iba ten, 
koho stolica uznala za súceho. 

- Druhá časť sa vzťahuje na obecné 
hospodárstvo. Predpisuje povinné uve-
rejňovanie dražieb na obecné úžitky. 
Predpísané bolo povinné vedenie pozem-
kovej knihy /Katastrálna mapa bola 
vyhotovená až v roku 1866/, zostavo-
vanie tarify horských produktov ,,pro 
lepssj zmoženj Cassi obecné,, /pre lepšie 
rozmnoženie obecnej pokladnice/ a 
konečne povinnosť zostavovania obec-
ného rozpočtu. 

- Tretia časť pojednáva o súdnictve. 
Nariaďuje, aby súdy mestečka boli 
protokolárne /zápisnične/ s odôvodne-
ním zavedené a v prípade apelácie 
/odvolania/ predložené panskej stolici. 
Pretože obec mala aj právo meča, 
predpisuje sa, aby k vážnejším trestným 
prípadom bol vždy zavolaný aj mestský 
fiškál z Banskej Bystrice. 

Podľa tohto štatútu bola obec vedená 
do roku 1872. Už v roku 1819 bol do 
obce pridelený riadny notár Adam 
Roszinszký, ktorý predtým bol úrad-
níkom rudnej vážnice v Tisovci. Tento 
bol vymenený Danielom Kolbenhaye-
rom, ktorého vyslala stolica, aby rozhá-
rané pomery v obci usporiadal a do 
poriadku uviedol. Z toho vidieť, že obec 
už bola riadená z vyšších úradov. 
V obecných zápisniciach je pozname-
nané, že v obci bolo veľmi rozšírené 
opilstvo a preto r. 1845 celé obecné 
predstavenstvo, služobníctvo a mnohí 
občania sa vraj zaviazali /už aj vtedy sa 
robili záväzky/, že v žiadnom prípade a 
za žiadnych okolností sa neopijú a 
pálené vôbec piť nebudú. Tak chcelo 
vedenie obce slúžiť príkladom ostatným 
spoluobčanom. Či si svoj záväzok čestne 
splnili a či sa im podarilo obmedziť 
opilstvo, nevieme zistiť, lebo v obec-
ných zápisniciach sa už o tom neskôr nič 
neuvádzalo. 
Z podkladov obecnej  kroniky spracoval 

Juraj Piaček 



 
                       
 
 
 
 
Jej meno sa na displeji môjho mobilu zobrazí málokedy. 
Krásne ponické priezvisko vždy dáva predtuchu, že ide 
o novú myšlienku, nápad. - Milan a vieš, že pred 
štyridsiatimi rokmi Ľuba Pavlovičová-Baková nakrúcala 
Ponickú svadbu? Nevedel som, priznal som sa 
bezprostredne. Ale jej to neušlo. - A čo keby sme vrámci 
Detského folklórneho festivalu Zdola ponickýho mlyna 
pripravili v kostole svadbu aj sprievod dedinou? 
Samozrejme som nadšene súhlasil. Taký návrh človek 
nemôže odmietnuť. Od toho januárového dňa som bol 
s Marikou Palovičovou v telefonickom kontakte veľakrát, 
podobne ako s Miškom Šávoltom či starostom Jankom 
Beňom. Potom nasledovala tvrdá a húževnatá práca. Boli to 
desiatky stretnutí v kultúrnom dome, v rodinách, stovky 
telefonátov, vysvetľovanie nápadu, zháňanie krojov, čižiem, 
klobúkov a stále niečoho, čo pochybelo. A chýbalo stále. 
Nadšencov pribúdalo, našťastie sa Marikin nápad zapáčil 
mnohým Poničanom, Lehoťanom, ba i cezpoľným. Dilemu, 
kde vziať kroj, či iné doplnky, riešili všetci zainteresovaní, aj 
nezainteresovaní. Potom sa šilo, prešívalo, kľučky u Zuzany 
Piačekovej aj iných skúsených žien sa podávali, aby sa 
vyriešili, našťastie príjemné problémy. Vedzte, stálo to zato! 
Slnkom zaliata sobota privolala rodákov a priateľov Poník, 
aby uvideli jednu neskutočnú nádheru. Zo všetkých strán 
prichádzali do evanjelického kostola s veľkou pokorou 
vyfintení ľudia. Rôzne varianty ponického kroja zdobili deti, 
slečny, ženy, mládencov a mužov. Zaplnili všetky lavice.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pri pohľade na nich mi bolo krásne, ale i ťažko. Nevy-
svetliteľná situácia. Sledoval som tých všetkých úžasných 
ľudí, na ktorých môžeme byť všetci právom pyšní. Zobrali 
na svoje plecia veľkú zodpovednosť. Prišli do kostola, 
práve na najdôstojnejšie miesto, aby smelo a s dôstoj-
nosťou dokázali sebe aj iným, že sú hrdí na našu 
dedovizeň. Cítil som  tú ich silu, cítil som, že keby videli ich 
rodiny, tí ľudia, čo už nie sú medzi nami, že by z ich úsilia 
boli tiež dojatí. Presne tak ako ja. Chcelo sa mi mlčky 
pozerať na každého nádherného krojovaného človeka, 
ktorý pozeral na oltár. Stál som ako prikovaný, nedalo sa  
mi tvoriť. A keď som ešte uvidel pokornú Mariku Palovi- 
čovú, ktorá sedela v kroji nenápadne medzi ostatnými 
 

 
 
 
 
 
 
ženičkami, už som ani nedýchal. Chcelo sa mi plakať a aj 
kričať na plné ústa: Ďakujem vám všetkým, som rád, že 
som Poničan!  Ťažko som naberal sily, ale musel som 
zaznamenať neopakovateľnú atmosféru na ekumenických 
službách Božích a programe A spomienky ožili.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pestrofarebný svadobný sprievod od kostola až na 
Horedolinie s cigánskou ponickou muzikou dotvorili  
atmosféru úžasného dňa. Pri ceste a na chodníkoch im 
vzdali úctu všetci tí, ktorí sa nezmestili do kostola. Diváci 
boli prekvapení nekonečným sprievodom, kde kráčalo 
a spievalo takmer dvesto krojovaných nadšencov a pred 
nimi koníky a koč s mladuchou a ženíchom. Presne tak, 
ako v tej našej piesni Bola že to svadba.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pestrofarebná riava dlho kráčala Ponikami. Rodáci 
a priatelia Poník, všetci čo prišli do areálu ihriska, boli 
užasnutí z toľkých dojmov. Lenže prekvapení bolo ešte 
viac. Jedným z nich bola výstava fotografií „ Poniky Okno 
do minulosti“.  Panely v šapitó ponúkli návštevníkom našej 
vernisáže dobové zábery z dávnej minulosti aj rokov spred 
pár desiatok rokov. Po krátkej osviežujúcej prestávke na 
rad prišiel večerný program 19. ročníka Detského 
folkórneho festivalu Zdola ponickýho mlyna, ktorý 
moderovala lúčničiarka Barborka Palovičová. Aj v tomto 
programe silno rezonovala naša svadba. Podľa starých 
zvykov a tradícií ju pripravila Folklórna skupina Poničan. 
Právom zožali úspech a nekonečný aplauz, podobne ako 



sólisti Ján Močko, Ján Palovič s dcérou Barborkou a Miro 
Šávolt. Sobotný večer spríjemnili aj tanečníci a speváci 
z FSK Vikartovčan a FS Mladosť. Tí, čo ešte nemali dosť, 
mohli sa ešte vytancovať v škole tanca. 
Krásna slnečná nedeľa doslova priala Detskému 
folklórnemu festivalu, na ktorý prišlo päť folklórnych 
súborov. Už tradičný sprievod, ktorý vymysleli zakladatelia 
festivalu Martinka Balleková a Mirko Šávolt, prešiel od 
Ponickej Lehôtky až k areálu ihriska. Obcou ich vítali 
domáci nadšenci, vyzdobené domy, ploty, záhradky. 
Výšivky a pokrovce pripomenuli fortieľ našich predkov. 
Sme na nich právom hrdí, čo zdôraznil aj starosta obce 
Ján Beňo,  v úvode programu. Potom sa vďačnému 
publiku a milovníkom folkóru predstavil svojimi 
choreografiami, rôznymi tancami a piesňami DFS 
Dupkáčik z Banskej Bystrice, Drienka zo Slovenskej 
Ľupče, Chotár z Terchovej, Kincső zo Želiezoviec, 
Matičiarik II z Banskej Bystrice a náš DFS Poničan.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Iskrivé vystúpenia tentoraz s Barborkou Palovičovou 
moderovala Johanka Šávoltová. Vďační návštevníci 
nešetrili potleskom a radosťou. Opäť sa potvrdilo, že 
ľudové zvyky a tradície majú svojich pokračovateľov. Preto 
myšlienka Detského folklórneho festivalu Zdola ponickýho 
mlyna je stále silná a potvrdzuje, že má budúcnosť. A aby 
sa nášmu festivalu stále darilo, prišli mu svojím bohatým 
programom popriať aj hostia, folkloristi z FS Jánošík, 
Ľudová hudba Ďatelinka a jej sólisti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A čo dodať na záver? Želám vedeniu obce, organizátorom 
a folkloristom, aby mali entuziazmus, nové myšlienky a silu 
aj do jubilejného 20. ročníka podujatia. Som presvedčený, 
že po smelých tohtoročných myšlienkach im to spoločne 
všetkým vyjde. Záleží na všetkých tunajších ľuďoch, aby 
krása a duch Poník nikdy nezhasli.  

Milan Kosec 

NA SLOVÍČKO - DVE!!! 
S menom Mária Palovičová som sa ja, ako „nový“ občan Poník, stretol 
prvýkrát pri otváraní Ponickýho domu s izbou Š. Žáryho, neskôr sme 
spolupracovali na knižke Teraz vieme, že je naša a začiatkom roka 
som jej rád pogratuloval k vernisáži krásnej výstavy Poniky Okno do 
minulosti. Všetky spomenuté podujatia niesli a nesú nezmazateľnú 
pečať jej nápadov a neúnavnej práce. Preto bolo už len otázkou času, 
čím novým nás prekvapí. Ako ste sa už na inom mieste dočítali 
prekvapila a úžasným spôsobom. Oživiť po 40. rokoch slávnu Ponickú 
svadbu a jej sfilmovanú podobu, to chce guráž. Trochu bližšie som sa 
o tomto nápade a jeho realizácii povyzvedal priamo pri zdroji, teda 
u pani Palovičovej. 
Red.: Pri takýchto rozhovoroch je zvykom pýtať sa na úplné začiatky 
nápadu. Ja to obrátim a pýtam sa: Teraz, keď je už po všetkom, 
neľutujete, že ste sa do takéhoto projektu pustili? 
MP: Práve naopak táto skúsenosť ma inšpiruje k ďalšiemu poznávaniu 
ľudovej tradície, zvykov, obyčajov, ktoré sú zrkadlom okna do 
minulosti. Od samého začiatku som verila v úspech projektu. 
Red.: Pýtať sa na pocity po vydarenom podujatí patrí už do akéhosi 
novinárskeho klišé. Ale keď mňa, ako nestranného diváka, zaplavilo 
celé poobedie a večer pocitom nadšenia a hrdosti, musím sa opýtať, 
ako to prežívala autorka nápadu? 
MP: Pri pohľade na generácie starých materí, otcov, rodičov a detí na 
ich šťastné tváre, vľúdne pohľady, iskierky v očiach, Poničanov 
odetých do tradičných svadobných krojov a hojnej účasti Poničanov 
a rodákov som plná neopísateľných pocitov. Dovolím si požičať slová 
p. L. P. Bakovej, ktoré v roku 1975 povedala pri rovnakej udalosti 
v Ponikách a ktoré verne vystihujú aj moje pocity „ Až mi dych 
zatajovalo, mrazilo ma ako pri veľkom umeleckom zážitku.“  
Red.: Hovorí sa, že nikto nie je ostrov a každá dobrá vec si vyžaduje 
dobrý kolektív ochotných spolupracovníkov. Samozrejme, každý 
pomáhal ako vedel a mohol, ale určite sú aj takí, ktorí si osobitne 
zaslúžia vaše poďakovanie? 
MP: Chcem hovoriť nie o jednotlivcoch, ale o všetkých, ktorí sa 
odhodlali odkryť pohľady na kroje, party, výšivky, v ktorých naši 
predkovia prežívali výnimočné sviatočné chvíle života u nás 
v Ponikách. Ďakujem všetkým, ktorí prispeli akýmkoľvek spôsobom 
k organizácií, ktorí sa podieľali na realizácii a tvorbe myšlienky 
ponickej svadby. Zo srdca všetkým ďakujem.  
Red.: Iba ten, kto prežil organizáciu takého úžasného podujatia vie, čo 
sa za jeho prípravou skrýva. Môžete sa s nami, čo sme boli v tej 
úžasnej udalosti len pasívnymi účastníkmi, podeliť o „zážitky“ pri 
príprave, o tie nekonečné hodiny hľadania, prehovárania a hlavne 
práce? 
MP: Jedným z prvých zážitkov bola veľká účasť Poničanov rôznych 
vekových skupín už na prvom stretnutí. Všetci od začiatku podporili 
myšlienku tradičnej ponickej svadby a s nadšením sa zapojili do jej 
prípravy.   
Red.: No a sme úplne na začiatku, keď ešte všetko spalo na svojom 
mieste, keď ešte nikto ani len netušil, čo príde. Môžete nám prezradiť, 
ako a kedy začal ten kamienok v topánke tlačiť, osina v ... pichať, 
alebo červík v hlave vŕtať? 
MP: Pri realizácii projektu Poniky Okno do minulosti nám rukami prešlo 
množstvo fotografií medzi, ktorými boli aj fotografie z ponickej svadby. 
Práve tu vznikla myšlienka prečo si nepripomenúť túto slávnostnú 
udalosť po rokoch opäť. Veď je to kus z nás, je to niečo čo tu bolo 
v časoch keď naše mamy a otcovia boli malými deťmi, keď si ľudia 
všímali viac prírodu a vážili si jej dary. To čo nám tu zanechali má 
nevyčísliteľnú hodnotu. Je to naša tradičná kultúra a preto ju 
prezentujme  tak, aby sme sa všetci spoločne mohli  pozrieť na vlastné 
bohatstvo, ktoré tu máme, ktoré nás definuje a ktoré si zaslúži uzrieť 
svetlo sveta. Nevyčísliteľná hodnota tohto bohatstva by nám mala 
vniesť do povedomia to, o čo prichádzame v čase konzumu, honbe za 
výkonmi, číslami a prestížou. Je to posolstvo tichej krásy a preto 
vážme si to, čo tu ešte zostalo a položme si otázku čo tu zanecháme 
nasledovníkom my?  
Red.: Čo ešte k tomu dodať? Len veľké ďakujeme a ešte veľa takých 
úžasných nápadov. 
 

Zhováral sa J. Čižmár st. 



RADI CHVÁLIME 
Veľkú ruku k dielu pri príprave a realizácii celej folklórnej 

slávnosti priložili aj členovia Klubu seniorov. Tých činností, 
v ktorých sa ich aktivita prejavila najvýraznejšie bolo veru 
poriadne veľa. Či už to bolo poskytnutie a úpravy krojov 
mladším účastníkom osláv, sprevádzanie hostí v Ponickom 
dome a na Výstave Poniky Okno do minulosti, alebo  účasť na 
krojovanej svadbe a sprievode obcou, účasť na príprave 
a vystúpenie v úvodnom bloku programu. Na pódiu sa 
predstavili dve generácie, mladé dievčatá v ponických 
svadobných partách a seniorky so spoločnými spevmi. Svojimi 
hlasmi pomohli FS Poničan pri speve svadobných piesní. 
Nesmieme však zabudnúť, pretože aj láska k folklóru ide cez 
žalúdok, ani na dobroty v podobe sladkých, kysnutých a slaných 
koláčov, ktoré účastníkov čakali na svadobnom stole. A netreba 
ani dvakrát hádať, kto sa na ich pečení podieľal.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
M. Kaľavská: Do príprav tejto veľkolepej slávnosti boli 

zapojené celé rodiny. Patrí im za to úprimný obdiv a hlavne 
poďakovanie, že tak ochotne nielen radami, ale i vlastným 
pričinením prispeli k zdarnému priebehu tejto krásnej folklórnej 
udalosti. Už teraz sa tešíme na jubilejný XX. ročník DFF. 

Red. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POHĽADY  Z DRUHEJ STRANY  
Tohtoročné Ponické slávnosti prekvapili asi každého 

svojim netradičným priebehom, toľkými farbami a šťastnými 
tvárami ľudí, ktorí tú krásu zorganizovali, ktorí sa zúčastnili, ale 
aj tí, čo prišli len ako diváci. Bolo nádherné sledovať to od 
úplného začiatku až do vytvorenia úžasnej spomienky na  
Ponickú svadbu, ktorej 40. výročie sme oslávili na XIX. ročníku 
detského folklórneho  festivalu „Zdola Ponickýho mlyna“.   

Pre mňa to bol neopísateľný pocit vidieť súdržnosť 
našej dedinky a ochotu ľudí, ktorí sa do tohto zapojili, či už 
výzdobou svojich domov, pečením koláčov, spevmi, tancom...  
Oprášili sme spomienky a spolu s nimi sme oprášili aj naše 
ponické svadobné kroje, biele kinteše a farebné šaty, to všetko 
naše staré matere povyťahovali z kasní, len aby ich dcéry, 
vnučky alebo aj pravnučky mohli zažiariť. Keď som išla 
v sprievode dolu z kostola a obzrela som sa za seba, bolo to 
úžasné vidieť tých ľudí a neuveriteľné, že sa nás nazbieralo 
toľko, že sme dokázali zaplniť jedným sprievodom skoro pol 
dediny.   

Teraz, keď pozerám fotky či už z kostola alebo z ihriska, 
naozaj to musela byť krása pozerať sa na to, keď  nám hlavy 
zdobil najkrajší skvost – ponická parta, ktorá prikrášlila každé 
dievča, ktoré ju malo na hlave a určite to bolo krajšie, ako 
hocijaká diamantová, či briliantová korunka.  Každý, kto sa 
podieľal na tvorbe filmu – Ponická svadba, či mŕtvy či živý by 
bol hrdý na to, akú krásu sme vytvorili. Myslím si, že to bol 
najvydarenejší ročník tohto festivalu, čo si pamätám a bude 
nám ešte trvať dlhé roky, kým sa nám podarí niečo podobné 
a tak veľkolepé.  
                                                                  Michaela  Detvajová 
 

Predstaviteľ mladého zaťa na svadbe spred štyridsiatich 
rokov:  

Dnešnú svadbu som prežíval úplne inak ako tú, v ktorej 
som vystupoval ja. Vtedy to bola mladícka skúsenosť.  

Teraz som s pokorou sledoval s mojimi synmi a vnúča-
tami tú nádheru inými očami. Masa krojovaných ľudí troch 
generácií vyvolávala priam zbožnú úctu a vďaku za to, že sa 
krása ponického kroja udržala zachovaná až do dnešnej doby. 
Nebol som sám, kto mal problém obliecť si nohavice z našich 
mladých čias.  

A tak mi v hlave skrsol nápad dať si ušiť nové nohavice 
a v kroji vzdať hold tradícii, ktorú nám zanechali naši rodičia. 
Mladej generácii odkazujem, aby si aj do budúcna zachovala 
hrdosť a aby sa hlásila k odkazu našich predkov. Aby s pýchou 
ukazovala a pripomínala si zvyky našej krásnej dediny. 

Ján Pelc 
 

S folklórom a dianím okolo neho som spätý od mojich 
detských rokov. V súboroch, v ktorých som vystupoval, som 
vystriedal kroje z rôznych regiónov.  

Na našich slávnostiach som prišiel na to, že ponický kroj 
je unikátny, svojrázny, prekrásny. Utvrdili ma v tom aj mladé 
dievčatá v partách, keď z ich vystúpenia v úvodnom bloku 
sršala energia. Radosť z pohybu a krása spevu vytvorili doko-
nalý obraz prehliadky tých najkrajších klenotov, aké kedy 
šikovné ruky našich predkov vytvorili. 

Myšlienka krojovaného sprievodu dedinou „nakazila“ 
viacerých kamarátov. Výsledok sa dostavil v podobe nezabud-
nuteľnej rieky pestrého krojovaného pohybu od najmenších, cez 
strednú generáciu po tých skôr narodených.  

Pre okolostojacich to bol nezabudnuteľný zážitok. 
Pozitívne, pochvalné, ba až ospevujúce boli reakcie aj na 
sociálnych sieťach.  

Ivan Magna 

Vážení občania! 
Opätovne  sme v našej obci zaznamenali výskyt 
malých čiernych skládok, ktoré výrazne poško-
dzujú a devastujú naše životné prostredie. 
Nikomu z nás a ani návštevníkom Poník nie je 
príjemné pri prechádzke prekrásnou ponickou 
prírodou obchádzať miesta, ktoré sú znehod-
notené odpadmi rôzneho druhu. Obec občanom 
poskytuje dostatok príležitostí a možností odvozu 
odpadu – odvoz komunálneho odpadu 2x v me-
siaci (smetnú nádobu je možné zakúpiť priamo 
na obecnom úrade), odvoz triedeného odpadu 1x 
v mesiaci (podľa prieskumu je zapojených až 93 
% domácností, vrecia na triedený odpad sú 
vydávané zadarmo na obecnom úrade), 2x počas 
kalendárneho roka sú pristavené kontajnery na 
veľkoobjemový odpad, nebezpečný odpad, 
drobný stavebný odpad a elektronický odpad. 
Zároveň je možnosť v rámci sanácie vydobytého 
priestoru odvoz stavebného odpadu do Lomu 
Bôrovie V zmysle uvedeného Vás vážení občania 
vyzývame, aby ste odpad nevyvážali do okolitej 
prírody a prípadné vzniknuté smetiská oznámili 
priamo na Obecnom úrade v Ponikách, resp. e-
mailom na adresu poniky@poniky.sk.  

              Ďakujeme. 
 



 
V deň, keď majú všetky deti sviatok, sa na materskej 
škole rozzvonil zvonček. Kde sa vzali, tu sa vzali, pred 
škôlkou nám šaškovia stáli. Doviedli si na pomoc aj 
kamaráta vtáčika Huga, ktorý im pomáhal. Ako 
čarovným prútikom sa na šašov premenili aj pani učiteľky 
z materskej školy. Šašovia si pre detičky pripravili rôzne 
súťaže. Deti dostali pri vstupe do sveta zábavy „čarovné 
štíty“ a ŠAŠO SHOW sa rozbehla. Na akcii sa zúčastnili 
aj naši kamaráti školáci z prvého stupňa v sprievode 
svojich pani učiteliek.  

 
 

Členovia ZO SZPB Poniky už niekoľko rokov uskutočňujú v 
májové dni zájazdy na pamätné miesta 2. svetovej vojny. Teraz, 
16. a 17. mája 2015 vycestovali do Levíc a okolia.  

Prvé zastavenie bolo v Kalnej nad Hronom, kde si prezreli 
expozíciu v Dome bojovej slávy s pamätnou tabuľou na stene, 
kde vidno zásahy stovky striel a črepín z vojnových udalostí, ako 
pozostatok urputnosti bojov na týchto miestach.  

Ďalšou zastávkou bola expozícia v Starom Tekove. Tam, 
pri vybudovanom pomníku, ktorý je venovaný Červenej a 
Rumunskej armáde položili Poničania kyticu kvetov armádam, 
ktoré oslobodili aj Poniky. Potom si všetci pozreli nahrávku 
najväčšej rekonštrukcie bojov druhej svetovej vojny, ktorá sa 
každoročne odohráva v polovici leta v Starom Tekove.  

Po príchode do Levíc, v rámci podujatia NOC MÚZEÍ A 
GALÉRIÍ si prezreli stálu expozíciu, ukážky historických 
traktorov a motocyklov československej výroby a kultúrny 
program. Prekrásny pohľad na Levice a okolie sa naskytol 
účastníkom z neďalekej vyhliadkovej veže. 

Na druhý deň sa Poničania odobrali do Kamenína, kde pri 
pomníku, ktorý pripomína urputné boje na brehoch Hrona si 
vypočuli výklad, ktorý im priblížil udalosti pred 70. rokmi. 

Poslednou zastávkou v Pohronskom Ruskove bola 
expozícia vojenskej techniky, vyznamenaní, množstva zbraní a 
inej techniky, ktoré pripomínajú kruté obdobie vojny.  

V podvečerných hodinách sa členovia ZO SZPB Poniky 
vrátili do svojej obce obohatení o nové poznatky a zážitky, ale aj 
s pocitom, že aj pri 70. výročí ukončenia 2. svetovej vojny 
pribudli na piatich pamätných miestach v Leviciach a okolí kytice 
vďaky s nápisom NEZABÚDAME – ZO SZPB Poniky. 

Aj touto cestou výbor ZO SZPB Poniky ďakuje pánovi 
Jánovi Hamarovi za sprevádzanie účastníkov zájazdu počas 
dvoch dní a profesionálny výklad v navštívených miestach. 
Veríme, že vydarený zájazd sa páčil aj našim priateľom z Hornej 
Mičinej, Ľubietovej a Banskej Bystrice, ktorí sa zájazdu 
zúčastnili spolu s Poničanmi.                 Výbor ZO SZPB Poniky 

Deti šantili, tancovali, súťažili, bolo veselo. 
Rozdávali sa darčeky a sladkosti. 

Na záver sme sa pokúšali o najdlhšieho hada, čo 
sa nám aj podarilo. Za ruky sa chytilo viac ako 100 detí 
spolu s učiteľkami. Pomohol nám aj pán starosta, ktorý 
bol na akcii od začiatku aj s pánom prednostom. Za 
rekord v Ponikách dostal pán starosta čestný diplom.  

Za krásne dopoludnie sa chceme poďakovať pani 
Tatiane Janošovej a jej kolektívu. 

Berčíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Šiesty jún 2015 bol dňom  vyhradeným pre všetky 

deti z obce Poniky a blízkeho okolia. Občianske 
združenie Ponickje deti v spolupráci so Základnou 
školou s materskou školou Štefana Žáryho a  Obcou 
Poniky zorganizovalo  tradičný športový Deň detí. Za 
slnečného počasia sa v areáli základnej školy zišla 
veselá kopa detí i s rodičmi. Pre účastníkov bolo 
pripravených viacero športových disciplín, nechýbali 
tvorivé dielne, maľovanie na tvár a malý darček za 
úspešné prekonanie pripravených disciplín.  Program 
doplnili členovia DHZ Poniky, jazda na koni, ukážka 
práce príslušníkov policajného zboru a streľba zo 
vzduchovky pod záštitou PZ Bukovina. Všetkým sa 
ušlo aj zaslúžené občerstvenie. Verím, že deti so 
svojimi rodičmi odchádzali v poobedňajších hodinách 
plní zážitkov a spokojnosti. Záverom v mene všetkých 
zúčastnených ďakujem sponzorom a spolurealizátorom 
akcie: Základnej škole s materskou  školou Štefana 
Žáryho v Ponikách, p. Marekovi Giertlymu, p. Ivanovi 
Kmeťovi, p. Marekovi Matuškovi, p. Ladislavovi 
Štecovi, p. Márii Kaľavskej, pohostinstvu Perfis, Doke 
drevo s.r.o., a všetkým tým, ktorí prispeli k úspešnej 
realizácii podujatia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
jubilantom, ktorí sa dožili životného 
jubilea v mesiacoch máj a jún 2015 
60. rokov 
 

Zoja Sámelová 
Oľga Koscová 
 

70. rokov 
Anna Plešková 
Mária Ková čová 
Alena Maslenová 
Anna Bieliková 
Ján Kapustík 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
Futbalový klub ŠK OPL Poniky v súčasnosti zastrešuje 3 futbalové 

družstvá. Družstvo dospelých, mladších žiakov a prípravku. Družstvo mladších 
žiakov a prípravka hrá v súčasnosti pod vedením trénera Maroša Klementisa 
v Oblastnom majstrovstve Banská Bystrica turnajovým spôsobom. Naše 
družstvo hralo v skupine s Jupie Podlavice, Nemeckou a Ľubietovou a získalo 2 
víťazstvá. Tieto dve družstvá mládeže budú pokračovať v štruktúrach 
mládežníckych súťaží ObFZ Banská  Bystrica aj v jesennej časti ďalšieho 
súťažného ročníka. 

Družstvo dospelých hrá I. triedu ObFZ Banská Bystrica, kde si dal výbor 
ŠK OPL spolu s hráčmi cieľ skončiť v hornej polovici tabuľky do 7. miesta. 
Vďaka výborným výsledkom v jarnej časti súťažného ročníka sa cieľ podarilo 
splniť a družstvo dospelých skončilo v súťažnom ročníku 2014/2015 na peknom 
4. mieste. V ďalšom súťažnom ročníku chceme v tomto trende pokračovať 
a uvedenú pozíciu minimálne udržať, alebo aj zlepšiť. 

Káder hráčov družstva dospelých: brankári Peter Zátroch, Filip Trnka 
Obrancovia Andrej Piar, Miroslav Potkan, Dušan Kohút, Vladimír Farkaš, Martin 
Račko, Ľubomír Hrčka, strednopoliari Tomáš Piar, Dalibor Pertzian, Richard 
Valent, Marek Kíšik, Walter Poliak, Daniel Oros, Niko Kača útočníci Ján 
Kubašiak, Marek Mikuláš, Michal Piar, Vladimír Filipča   

 
Potešiteľná bola nominácia troch našich futbalistov – Tomáša Piara, 

Richarda Valenta a Jána Kubašiaka -  do Výberu Oblastného futbalového zväzu 
Banskej Bystrice a Brezna, ktorý odohral stretnutie proti víťaznému mužstvu 1. 
triedy, ŠK Selce. 
Počas letnej súťažnej prestávky sa futbalisti ŠK OPL Poniky zúčastnia na 
turnajoch v okolitých obciach. Domáci futbalový turnaj je naplánovaný na 12. júl 
2015. 
 

Výsledky družstva dospelých v jarnej časti súťažného ročníka 2014/2015: 
Poniky - Podkonice 5:0 / Selce – P. 2:0 / P.- Lučatín 2:0 / Valaská – P. 

0:5 / P. Nemecká 5:0 / Strelníky – P. 0:3 / P.- Brusno „B“ 0:2 / P. – Hronec 1:0 
Jakub – P. 1:0 / P. – Osrblie 2:3 / Jasenie – P. 1:1 / P. - Č. Balog 1:1 / 
Braväcovo – P. 1:2  

(res/mat) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ŠK Selce 26 20 2 4 86:34 62 

Sokol Braväcovo 26 16 5 5 69:42 53 

TJ ŠK Sokol Jakub 26 14 4 8 51:29 46 

ŠK OPL Poniky 26 12 4 10 53:37 40 

Tatran Čierny Balog 26 11 7 8 46:38 40 

OFK Slovan Valaská 26 9 10 7 36:36 37 

Družstevník Strelníky 26 9 8 9 35:37 35 

Mladosť Lučatín 26 8 7 11 46:54 31 

Partizán Osrblie 26 8 7 11 40:51 31 

ŠK Hronec 26 8 5 13 44:53 29 

FK 1934 Brusno "B" 26 6 10 10 28:42 28 

Sokol Nemecká 26 8 3 15 37:59 27 

FK 1928 Jasenie 26 7 6 13 31:54 27 

FK Podkonice 26 5 4 17 26:62 19 
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NAŠA FUTBALOVÁ MLA Ď 

Konečná tabuľka 1. triedy 2014/2015 


